

لفظ

یوم بخشیدہ
The Daily
ALFAZL
RABWAH
قیمت

ایڈیٹر
دکشن دین ٹویبر

۱۰ روپے

جلد ۱۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زانا نور احمد صاحب -

ریوہ ۲ مارچ بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو وصیت کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت ابھی تازہ ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ العزم اپنے فضل سے حضور کو وصیت کاملہ و جاہل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

محترم سیدین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی وصیت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۲ مارچ محترم صاحب سیدین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت کل بہت زیادہ ناساز رہی۔ تمام دن کمزوری، غنودگی اور طبیعت کی حالت میں گزارا۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب کو وصیت کاملہ و جاہل عطا فرمائے آمین

جماعت کے یہ ضلع یا لوٹ کی وجہ سے جماعت ہائے احمدیہ ضلع یا لوٹ کے امراء صاحبان پرینڈنٹ صاحبان و سکریٹریوں کا ایک اجلاس مورخہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۳ء بمطابق وقت ۱۰ بجے صبح جامعہ احمدیہ ضلع یا لوٹ میں منعقد ہوگا۔ اجلاس میں بعض اہم ترقیاتی امور پیش کی جائیں گی۔ لہذا عملہ امراء و صدور صاحبان کو سکریٹریوں کی خدمت میں درخواست کی جائے کہ وہ اس اجلاس میں سزور شریک ہوں اور جماعت ہائے احمدیہ ضلع یا لوٹ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں سے تعلق پیدا کرتے ہو تو میری اغراض و مقاصد کو پورا کرو

وہ بھی ہیں کہ خدا کے حضور اپنا اخلاص اور وفاداری دکھاؤ اور قرآن شریف کی تعلیم پر عمل کرو

یاد رکھو ہماری جماعت اس بات کے لئے نہیں ہے جیسے عام دنیا دار زندگی بسر کرتے ہیں نرا زبان سے کہہ دیا کہ ہم اس سلسلہ میں داخل ہیں اور عمل کی ضرورت نہیں سمجھتی جیسے بدتمتی سے مسلمانوں کا حال ہے کہ پوچھو تم مسلمان ہو؟ تو کہتے ہیں شکر الحمد للہ مجھ نماز نہیں پڑھتے اور شائر اللہ کی حرمت نہیں کرتے۔ پس میں تم سے یہ نہیں چاہتا کہ صرف زبان سے ہی اقرار کرو اور عمل سے کچھ نہ دکھاؤ یہ نیک حالت ہے۔ خدا تعالیٰ اس کو پسند نہیں کرتا اور دنیا کی اس حالت نے ہی تقاضا کیا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے اصلاح کے لئے کھڑا کیا ہے۔ پس اب اگر کوئی میرے ساتھ تعلق رکھ کر بھی اپنی حالت کی اصلاح نہیں کرتا اور عملی قوتوں کو ترقی نہیں دیتا بلکہ زبانی اقراری کو کافی سمجھتا ہے وہ گویا اپنے عمل سے میری عدم ضرورت پر زور دیتا ہے۔ پھر تم اگر اپنے عمل سے ثابت کرنا چاہتے ہو کہ میرا آنا بلے سودھے تو پھر میرے ساتھ تعلق کرنے کے کیا معنی ہیں؟ میرے ساتھ تعلق پیدا کرتے ہو تو میری اغراض و مقاصد کو پورا کرو اور وہ بھی ہیں کہ خدا تعالیٰ کے حضور اپنا اخلاص اور وفاداری دکھاؤ اور قرآن شریف کی تعلیم پر اپنی طرح عمل کرو جس طرح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کر کے دکھایا اور صحابہ نے کیا۔ قرآن شریف کے صحیح منشا کو معلوم کرو اور اس پر عمل کرو۔ خدا تعالیٰ کے حضور اتنی ہی بات کافی نہیں ہو سکتی کہ زبان سے اقرار کر لیا اور عمل میں کوئی روشنی اور سرگرمی نہ پائی جاوے۔ یاد رکھو کہ وہ جماعت جو خدا تعالیٰ کے لئے قائم کرنی چاہتا ہے وہ عمل کے بدلے زندہ نہیں رہ سکتی۔ یہ وہ عظیم الشان جماعت جس کی تیاری حضرت آدم کے وقت سے شروع ہوئی۔ کوئی نئی دنیا میں نہیں آیا جس نے اس دعوت کی خبر نہ دی ہو پس اس کی قدر کرو اور اس کی قدریجا ہے کہ اپنے عمل سے ثابت کر کے دکھاؤ کہ ابلیس کا گروہ تم ہی ہو۔

سوئٹزر لینڈ کے احمدی مشن میں عید الفطر کی تقریب

نور مسلم احمدیوں کے علاوہ مختلف ممالک کے مسلمانوں کی شرکت

ڈیورک ڈیولینام، سین سوئٹزر لینڈ، محرم چوہدری مشرق احمد صاحبیا جوہر سے تعلق رکھنے والے اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۳ء مطابق ۲۶ فروری ۱۹۶۳ء احمدیہ مشن سوئٹزر لینڈ میں عید الفطر کی تقریب پورے اہتمام اور کامیابی کے ساتھ منائی گئی۔ تازہ عید میں سوئٹزر لینڈ کے نور مسلم احمدیوں کے علاوہ آٹھ سو کے مسلمانوں نے شرکت کی۔ جماعتوں کی شرکت کے باعث مشن ہاؤس کے کمرے اور باغ سے وافر سب ان سے بڑھتے۔ جماعتوں نے اس امر پر بہت جذبات تشکر کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ ڈیورک میں مسجد تعمیر کر رہی ہے۔ نیز انہوں نے بتایا کہ وہ ڈیر تمپلر مسجد کی تکمیل کے بعد اشدیقا قریب منتظر ہیں۔

والعزم ۱۱ اگست ۱۹۶۳ء

دو روزہ ماہنامہ فضل ربوہ

مورخہ ۳ مارچ ۱۹۶۳ء

قتل مرتد کا مسئلہ فیج اعوج علمائے سوئی اچھا

چند روز ہوئے ہم نے ایشیا میں ایک شائع شدہ مضمون کا جو "قتل مرتد" کے مسئلہ کے تعلق میں تھا مختصر جائزہ لیا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ اس زمانہ میں اس غلط مسئلہ کو اچھا ماننا حالانکہ اس کی کوئی بنیاد نہیں دیکھنا اسلامی اسلام کے ہاتھ میں خود ہی ایک ایسا ہتھیار دینا ہے جس کو وہ استعمال کر کے اسلام کے خلاف ہولناکیاں برپا کی گئی ہیں۔ چنانچہ یادیں اور متعصب مشفقین نے اسلام پر کھینچا ہے۔ اس میں اس غلام سے زبردستی قائمہ اٹھانے کی پوری کوشش کرے۔

یہ مسئلہ دراصل فیج اعوج کے درباری علمائے کا گھڑا ہوا ہے۔ انہوں نے اپنے ممدوح حکماء کی بدعتوں کیوں کے جواز کے لئے اس قسم کے مسائل بنائے اور ان کے ثبوت کے لئے قرآن مجید سے تو ان کو کوئی مدد نہ ملی البتہ احادیث کے نام تمام فقروں اور اصحاب کرام کے کتب میں نہ ملے ہوئے آثار اور آئمہ کے متن سے علیحدہ کئے ہوئے چند اقوال ہاتھ آئے اور انہی کو بڑھا چڑھا کر اپنی مطلب براری کرتے رہے۔ اکثر یہ درباری اہل علم حضرت اپنے مریضوں کو اپنے ممدوح عقائد سے اسی طرح سزا دیں دہانے کی کوشش کرتے رہے۔ چنانچہ ایسے علمائے حق کے خون سے اسلام کی تاریخ لالہ لڑائی ہوئی ہے۔ یہی غلط مسئلہ ہے جس سے حضرت امام ابوحنیفہ علیہ السلام اور حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما نے خلاف استعمال کیا گیا۔ اور ان کو سزا نہیں دلوای گئی۔ حقیقت یہ ہے کہ درباری اہل علم حضرت نے شاید یہی کسی اہل حق کو اس مسئلہ کی زد سے محفوظ رہنے دیا ہو۔ خود ہم نے زمانہ میں بھی اس مسئلہ کو علمائے سوائے علمائے حق کے خلاف استعمال کرنے میں کوئی کوشش نہیں کی اور نہ ہی ہمیں اس نالوں کی گردنیں آج بھی "کافر" ممدوح اور ان کے ہم دھارا کھنڈے کے نیچے ہیں۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ ان جاہل قوم کے اہل علم حضرات کے ہاتھ اللہ تعالیٰ نے باندھ رکھے ہیں ورنہ یہاں بھی لوگوں کو افتخارستان کے سے دھیمانہ نظر آ رہے ہوتے۔

مردود ایسے لوگ جو اس مسئلہ کو آجکل اچھا کرنے کی کوشش کرتے ہیں یہ دھوکا دینے ہیں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ چند نام تمام احادیث اور فقروں کے لئے جو بھروسے کے علمائے اہل حق کا جواز نکالتے ہیں اور سرراوی کی کتابیں دیگر ان سے فقط تنازع کیا کرتے ہیں۔ ایک سب سے بڑا فریب جو یہ لوگ دیتے ہیں وہ یہ ہے کہ

جہاں کسی مرتد کو کسی دوسرے جرم کی سزا ملتی ہے اس جرم کو تو نظر انداز کر دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ یہ نفس ارتداد کی سزا تھی۔ مثلاً جو احادیث میں ملتی جاتی ہیں ان کی وہ روایتیں لی جاتی ہیں جن میں اصل جرم کا ذکر کسی وجہ سے رہ گیا ہوتا ہے اور اسی قسم کی دوسری احادیث جن کے ساتھ اصل جرم کا بھی ذکر ہوتا ہے ان کو چھوڑ دیا جاتا ہے اس کی ایک مثال ملاحظہ ہو۔

مودودی صاحب نے اپنے نظریہ کے ثبوت کے لئے حضرت عائشہ صدیقہ کی مندرجہ ذیل روایت پیش کی ہے۔

ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لا یجحد جوارہ مسلماً الا رجل زانی بعد احضارہ او کفر بعد اسلامہ والنفس بالنفس (نسائی باب ذکر ما یجحد بہ ذمہ المسلم)

پوری حدیث اس طرح ہے۔

عن عائشۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لا یجحد جوارہ مسلماً الا باحدی ثلاث خصالی زان محضن یرجمہ او رجیل قتل رجلاً متعمداً فیقتل او رجلاً یخرب من الاسلام فیجرب اللہ عنہ ورجل در سولہ فیقتل او یصلب او یغنی من الارض۔ (نسائی کتاب الحماق)

دھوکا یہ دیا جاتا ہے کہ "یحارب اللہ ورسولہ" کے الفاظ ترک کر دئے جاتے ہیں کیونکہ اصل جرم یہی ہے جس کی سزا دی جاتی ہے۔ چنانچہ ہم نے اپنے ایک گذشتہ ادارہ میں اس طرف اشارہ کیا تھا۔ آئمہ اور دوسرے بزرگوں کے جواز کو نقل کئے جاتے ہیں ان میں بھی یہی صنعت گری کی جاتی ہے۔ چنانچہ ہم نے مذکورہ اداتہ افضل ۱۲ جزوی میں رسالہ ایشیا کے حنفی نگار کے جواب میں اس کا حوالہ دے کر جو کچھ لکھا تھا اس حوالہ کے ذیل میں نقل کرتے ہیں۔

"صاحب مضمون لکھتا ہے۔ "مرتد کے قتل کے معاملے میں تمام اہل حق متفق ہیں حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما حضرت علی رضی اللہ عنہما حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہما حضرت معاویہ رضی اللہ عنہما حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہما حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما اور حضرت قتادہ رضی اللہ عنہما

کیا صحیحہ قتل مرتد متفق ہیں اور کسی صحابہ رسول کے انکار نہ کرنے کی وجہ سے اسے اجماع کی حیثیت حاصل ہو گئی ہے؟ (ایشیا ۹ دسمبر ۱۹۶۲ء ص ۷)

یہ سراسر جھوٹ اور ان پاک لوگوں کو ہتھام ہے ایک واقعہ بھی ایسا نہیں ہے کہ جہاں جہاں جرم ارتداد کا ذکر ہے اس میں جرم ارتداد کا ذکر نہیں کیا جاتا ہے۔ قتل قرار دی ہو۔

ایک شخص عکرمہ کی روایت سے قتل مرتد کے جواز میں یہ حدیث بھی پیش کی جاتی ہے کہ من بدن حینہ فاقتلوہ۔ ہم نے اس حدیث کے متعلق جو کچھ لکھا ایشیا کے مضمون نگار کے حوالے کے ساتھ اپنے ادارے سے یہاں نقل کرتے ہیں۔

"مضمون نگار لکھتا ہے کہ۔ "حضرت عکرمہ سے منقول ہے کہ حضرت علیؑ کے پاس زید بن کوفہ کے لئے گئے حضرت علیؑ نے ان کو جلا دیا۔ یہ بان حضرت ابن عباسؓ کی کہتی ہے تو انہوں نے فرمایا "اگر میں ہوتا تو حضورؐ کی ملامت کی وجہ سے جلا سے پرہیز کرنا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جانب سے قتل کا حکم دینے جانے کی وجہ سے انہیں قتل کر دیتا"

"من بدل دینہ فاقتلوہ" جو شخص اپنے دین کو بدلے لے لے کر دو۔ امام ابو داؤد نے بھی اسی سن میں اس روایت کو نقل کیا ہے۔ (ایشیا ۹ دسمبر ۱۹۶۲ء ص ۷)

یہاں یہ دھوکا دیا جاتا ہے کہ یہ حدیث عکرمہ ہی ہے جو ابو جہل کا بیٹا تھا اور جو فتح مکہ کے بعد کھانا کھا رہا تھا اور جہاں دیکھتے ہوئے فوت ہو گیا تھا۔ حالانکہ یہ عکرمہ اور اس کا واقعہ یہ ہے کہ انہی روایت

کے متعلق حضرت عیسیٰ رضی اللہ تعالیٰ نے اس کو مانہ کر مارا تھا کہ اس نے حضرت علیؑ پر تعین باندھی ہے۔ کیا عقوبت مان سکتی ہے کہ حضرت ابن عباسؓ حضرت علیؑ سے دین کا زیادہ علم رکھتے تھے حضرت علیؑ وہ ہیں جن کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے انما عدتہ الحدیث علی بائعہ کلوم جیسے راوی کی روایت پر قتل مرتد کے جواز کا انصاف رکھنا ایسے اہل علم حضرات کی بہت کامیاب ثبوت نہیں تو اور کیا ہے۔

الغرض قتل مرتد کا مسئلہ قطعاً اسلامی مسئلہ نہیں ہے۔ نہ قرآن مجید نہ احادیث اور نہ اقوال آئمہ اس کی تائید کرتے ہیں یہ مسئلہ یقیناً باہر سے اسلام میں داخل کیا گیا ہے اور درباری اہل علم حضرات نے غلطی سے حنفی عداوت کے لئے اس کو اچھا کرنے کی کوشش کی ہے اور ہم نے زمانہ کے مولوں نے نادانی سے اس کو اسلام کا مسئلہ سمجھ لیا ہے۔ جو لوگ دلائل سے لاجواب ہیں وہ اپنے مریضوں کو فتنہ کرنے کے لئے اس کو استعمال کرتے ہیں۔ تاہم اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ اب اس نے گھنے کو ناخنوں سے عروم کو اسے اس ناحق خون آشامی سے انیس روک دیا ہوا ہے۔ اور ان آئمہ اب تیا مت تک اسلام کے چہرے سے یہ داغ جھل گیا ہے۔ جماعت احمدیہ نے خدا کے فضل سے تعصب تشریحین کے پرہیز گارہ کا بھی ایک بڑی حد تک انصاف کر دیا ہے اور اب تمام دنیا میں اسلام ایک سلامتی اور امن کے دین کی قیامی حیثیت سے رونما ہو رہا ہے۔

۱۔ ایشیا ذکوۃ احوال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

در وحیت کی کسک دل سیرے نکالی

مستی عجیب سا قیام ہم میں تو نے ڈال دی
در وحیات کی کسک دل سے سیرے نکالی دی
گل نے رگ بگ میں کی ناز سے جس کی پرورش
بادِ حرنے وہ شمیم چاروں طرف اچھالی دی
دیدہ نونفوشاں پہ ہے چھٹی ہنسی کی چاندنی
تیبغ نگاہ ناز کے زخم کی کیا مثال دی!
آنکھ مری چھلک پڑی گل و مال دیکھ کر
مار کے ایک تہقبا کلیوں نے بات مال دی

مرحباً! مؤذن مسجد ربوہ مرحباً!
جس نے فضا کو گرمی و لولہ بلال دی
تنتویر

خانہ مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

سیرت نبوی اور بیٹھوایان مذاہب کے جلسے - کالجوں اور سکولوں میں تقاریر - تقسیم لٹریچر اشاعت اخبار - انفرادی ملاقاتیں بیکھد اکیس افراد کا قبول حق

مترجمہ - محرم عطاء اللہ صاحب کلیم انچارج مبلغ خانہ توسط دولت پیشہ ریوڈ

پچھڑ ٹریننگ کالج اور سیکنڈری سکول

عام تبلیغی جلسوں میں عموماً عوام ہمت خیز حق پہنچانے کا موقع ملتا ہے۔ کالجوں اور سکولوں کے طلبہ اور طالبات اور ان کے اساتذہ اور پروفیسران کو ان تبلیغی جلسوں میں شامل ہونے کا موقع نہیں ملتا۔ اس لئے خاکہ رتے مختلف کالجوں کے پروفیسروں اور سکولوں کے ہیڈ ماسٹروں سے رابطہ پیدا کر کے تعلیم یافتہ افراد کا اسلام کی تعلیم پیش کرنے کی کوشش کی۔ چنانچہ عرصہ زیر پرورٹ میں مندرجہ ذیل کالجوں اور سیکنڈری سکولوں میں تقاریر کا موقع ملا۔

۱۔ Ekn پچھڑ ٹریننگ کالج میں پرنسپل کی زیر صدارت تمام ممبران شات طلبہ و طالبات کے سامنے "آنحضرت صلی علیہ وسلم بائبل میں" کے موضوع پر تقریر کے بعد متعدد سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ نیز دو نیا نیا "جھڑ بیل میں" اور "آنحضرت کی سیرت و تعلیم پر ایک نظر" اور اخبار "The Guidance" کے کاپیاں تقسیم کی گئیں۔

۲۔ Wines پچھڑ ٹریننگ کالج میں پرنسپل کی زیر صدارت ممبران شات و فریڈین اور طلبہ و طالبات کے سامنے "سیرت قرآن میں" کے موضوع پر تقریر کی۔ اور شات و طلبہ و طالبات کے سوالات کے جواب دیئے۔

۳۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تعلیم پر ایک نظر" کتاب تقسیم کیا گیا۔ پرنسپل کالج کے گھر ایک عشاءتہ کی تقریب پر مختلف اسلامی مسائل پر گفتگو ہوئی۔

۴۔ Achimota کالج میں ناک کا قدیم ادارہ ہے۔ اور ناک کے تمام لیڈروں کالج کے فارغ التحصیل ہیں۔ عموماً اس کا ہیڈ بورڈ میں رہا ہے۔ افریقہ کو گوانی سپرد کرنے کے لئے حکومت نے امریکہ میں اپنے ممبر کو ای غرض کے لئے

یا کہ اس کا بیٹھو مقرر کی۔ اس کالج کے ایجنٹ کے طلبہ و طالبات میں خاکہ رتے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تعلیم" پر تقریر کی۔ تقریر کے بعد سوالات کے جوابات دینے شروع کئے۔ خاکہ رتے یہ خواہش کی گئی کہ ایک دن پھر ہفت سوالوں کے جوابات کے لئے ہی آؤں۔ چنانچہ دو ہفتہ کے بعد مقررہ تاریخ پر خاکہ دوبارہ گئی اور ٹرینڈ دو گھنٹہ سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ ان طلبہ و طالبات میں بھی آنحضرت کی سیرت و تعلیم پر ایک نظر" کتاب تقسیم کیا گیا۔

۶۔ EBNZER سیکنڈری سکول آرا کے امریکن و افریقن ممبران شات اور تمام طلبہ و طالبات کے سامنے "خدا کا اسلامی تصور" کے عنوان پر تقریر کی۔ یہاں بھی ممبران شات اور طلبہ کی طرف سے دریافت کردہ سوالات کے جوابات خاکہ رتے دیئے۔

۵۔ Wesley گرلز سیکنڈری سکول کیپ کوسٹ کی ایجنٹ۔ اسے کی طالبات تھیں ایک مرتبہ خاکہ رتے "سیرت قرآن میں" کے عنوان پر تقریر کی تھی۔ اور وہ گھنٹے سے زائد سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا تھا۔ لیکن سوالات کی کثرت کی وجہ سے خاکہ رتے طالبات نے پھر بلایا۔ چنانچہ عرصہ زیر پرورٹ میں خاکہ رتے دوبارہ گئی۔ اور ان کے سوالات کے جوابات دیئے۔ ان کالجوں اور سیکنڈری سکولوں

کے علاوہ خاکہ رتے Wa قصبہ کے دو نڈل سکولوں میں بھی تقاریر کیں۔ اور سوالات کے جوابات دیئے۔ ان کالجوں اور سکولوں میں سوالات عموماً ایک ہی طرز کے تھے۔ جو عیسائی پادروں کے اسلام اور رسول پاک کے متعلق جھوٹے پروپیگنڈا کے نتیجے میں طلبہ و طالبات جو تناؤ سے قیصدی صیائی میں کے داغوں میں نقش ہوتے ہیں۔ مثلاً اسلام جو تشدد کا مذہب ہے۔ ایک ہاتھ میں قرآن دوسرے میں تلوار عورت کے لئے کوئی حقوق نہیں ہیں۔ تعدد ازواج وغیرہ۔ علاوہ ازیں مسیح کی الوبیت تبلیغ کفارہ وغیرہ کے متعلق طلبہ و طالبات اپنے نظریے پیش کر کے اس کے خلاف اسلام کی تعلیم کے متعلق سوال کرتے تھے۔ جن کے تعلقاً جوابات انہی کی بائبل کے حوالہ جات سے دیئے گئے۔ خالصہ مدد اللہ علی ذالک خاکہ رتے کے علاوہ محرمی مولوی عبد الہی صاحب بھی گورنمنٹ سیکنڈری سکول ٹھالی اور بعض دیگر تعلیمی اداروں میں جا کر اسلامی تعلیمات پر اقوار کو عموماً بیان کرتے رہے۔

تقسیم لٹریچر

تبلیغی جلسوں اور تقاریر کے علاوہ لٹریچر بھی تبلیغ کا ایک موثر ذریعہ ہے جس سے مسلمان فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ مندرجہ کالجوں اور سکولوں میں لٹریچر کی تقسیم کے لئے اس کتاب کے سیرٹ ان کے پرنسپلوں اور ہیڈ ماسٹروں

کو پیش کئے گئے جن میں انگریزی ترجمہ قرآن کریم - اسلامی اصول کی خلاصہ انگریزی ترجمہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام - لائٹ آف محمد نبی و ولدہ آرزو اسلام اور غلامی - اسلام افریقہ میں - اسلام - ڈاکٹر ونگی کی کتاب وغیرہ خاص طور پر ریل ذکر ہیں۔ علاوہ ازیں ایک امریکن پادری - جزیرہ تعلیم حکومت فنا - ڈی پی سیکر خان یا پرنسٹن ڈسٹرکٹ کمشنر Wa اسٹڈنٹ پرنسٹن ڈسٹرکٹ کمشنر کیپ کوسٹ کو لٹریچر پیش کیا۔ اول الذکر دونوں معززین اور آخر الذکر معززین ہڈن سالٹ پانڈ میں حضرتت لائے تھے۔

دولت رٹ ریجنز آمدہ ریوڈ مسلم میرلڈ آمدہ لنڈن اور سی کا میڈیشن فنا مشن کالج نامہ پیرہ لائبریریوں - کالجوں - سکولوں اور میٹران اخبارات - ٹائمز گان بیرونی پریس سرکاری اخبار اور دیگر معززین کو جہاں ارسال کر دینے جاتے رہے۔

محرم مولوی عبد الملک خان صاحب نے ڈسٹرکٹ کمشنر جی ایم اور اس علاقہ کے لوگ کوشش کے ذمہ دار افراد کو لٹریچر دینے کے علاوہ بعض دیگر ذریعہ تبلیغ احباب کو بھی لٹریچر دیا۔

محرم مولوی عبد الوہاب صاحب ٹھالی شہر میں تھائی فرسٹ کے ایک ممتاز عالم عربی سکول کے ایک مدرس مسلم رشید مکر مکر سے آئے والے ایک غیر اجنبی عالم الحاج ایس ڈاؤر بعض دیگر اسباب میں بھی تبلیغی لٹریچر تقسیم کیا۔

۷۔ Volla میں کوئی باقیہ نہیں لیکن جماعت احمدیہ Wa کے ممبران وقتاً فوقتاً خود کی صورت میں اس علاقہ جا کر تبلیغ کرتے ہوئے فرانسس لٹریچر جو تقسیم کے لئے خاکہ رتے ان کو دیا گیا ہے کہتے ہیں۔ اللہ کے فضل سے وہاں بھی جماعت قائم ہو رہی ہیں۔ دمیر میں ممبران Wa سے بطور آئیری مبلغ خدال بھیجے گئے ہیں۔

انفرادی تبلیغ

انفرادی تبلیغ کے سلسلہ میں محرم مولوی عبد الملک خان صاحب نے سیاسی افراد تک پنیام حق پہنچایا۔ محرم مولوی عبد الوہاب صاحب اور خاکہ رتے نے بھی اپنے اپنے حلقہ میں مختلف طبقوں سے تعلق رکھنے والے احباب کو فرداً فرداً تبلیغ کی۔ بعض معزز ہڈن میں آئے اور بعض سے دیگر مواقع پر لکھ اسلامی تعلیم سے واقف کیا۔ (باقی)

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آ رہے ہیں اور وہ زمانہ آئے والا ہے جب افضل کی ایک جلد کی قیمت کنی تہراً ہو پیر ہوگی لیکن کوتاہ بین نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے" (افضل ۲۸ مارچ ۱۹۰۶ء) (پتھر افضل ریوڈ)

انما یخشی اللہ من عبادہ العالما تقریریم نبویہ مصری صاحب کا تبصرہ اور ہمارا جواب

مکرم قاضی محمد زین صاحب لائپزوری

(قسط نمبر ۱)

غلط استدلال کا الزام

جناب مصری صاحب نے ایک غلط

استدلال کے عنوان کے تحت لکھا ہے۔

جناب قاضی صاحب موصوف نے تقریر حقیقت نبوت کے مشہور امام علی القاری کی ایک عبارت نقل کر کے ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ مسلمان اس بات کے قائل ہیں کہ حضرت نبی کریم کی اتباع میں نبی ہو سکتے ہیں وہ عبارت عربی میں ہے اس کا ترجمہ درج کیا جاتا ہے

اس کے بعد جناب مصری صاحب نے تبرہ تبرہ کو دوج کو کے آخری فقرہ کا ترجمہ غلط قرار دیا ہے میرے استدلال کو کبھی غلط ٹھہرایا ہے میں ترجمہ اور استدلال کے متعلق تو آگے بحث کروں گا۔

مصری صاحب کا ملاحظہ

سب سے اول میں کہ مصری صاحب نے امر میری طرف غلط طور سے منسوب کر کے ملاحظہ دینا چاہا ہے کہ میں اس عربی عبارت سے یہ ثابت کرنا چاہتا تھا کہ مسلمان اس بات کے قائل ہیں کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں نبی ہو سکتے ہیں میں نے اپنے تقریر میں جو نقل ہو چکی ہوئی ہے یہ بیان نہیں کیا تھا بلکہ یہ کہا تھا کہ۔

”یہ بات کہ ایک امتی نبی کے

امت محمدیہ میں سمجھوتہ ہونے پر

امت محمدیہ کا اجراع رہا ہے اسکے

متعلق نبوی دلیل یہ ہے کہ اکثر علماء

امت بالاتفاق اس بات کو مانتے

چلے آئے ہیں کہ امت محمدیہ میں

آخری زمانہ میں ایک نبی کا ظاہر ہوگا

اور وہ آپ کا امتی ہوگا یعنی حضرت

عیسیٰ علیہ السلام“

(تقریر حقیقت نبوت ص ۱)

اور آگے چل کر لکھا ہے۔

یہ علماء امت جو حضرت عیسیٰ

علیہ السلام کے امت محمدیہ میں گئے

کو تسلیم کرتے ہیں یہ یقین رکھتے

ہیں کہ وہ اس وقت تک بھی

ہوں گے اور امتی بھی ہوں گے

چنانچہ اس عقیدہ کی ترجمانی امام

علی القاری علیہ الرحمۃ نے جو فقرہ

حنفیانہ کے بہت بڑے امام ہیں اپنی

کتاب عقائد جلد ۵ ص ۱۶۱ میں جو مشکوٰۃ مترجم کی شرح ہے لول کی ہے۔“

(تقریر حقیقت نبوت ص ۱۷)

انادولوں عبارتوں سے ظاہر ہے کہ

میں یہ ثابت کرنا چاہتا تھا کہ مسلمان اس بات

عیسیٰ علیہ السلام کے امت محمدیہ میں آنے کو

تسلیم کرتے ہیں اور یہ یقین رکھتے ہیں کہ وہ اس

وقت تک بھی ہوں گے اور امتی بھی۔ جناب مصری

صاحب نے میرے مضمون کو بول بدل دیا ہے کہ

میں یہ ثابت کرنا چاہتا تھا کہ مسلمان اس بات

کے قائل ہیں کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی اتباع میں نبی ہو سکتے ہیں۔ حالانکہ میں صرف یہ

ثابت کرنا چاہتا تھا کہ مسلمان آخری زمانہ میں حضرت

عیسیٰ علیہ السلام کے امتی حیثیت میں آنے کے قائل

ہیں کہ وہ نبی بھی ہوں گے اور امتی بھی ہوں گے

اور میرا یہ بیان بالکل درست ہے کیونکہ اکثر علماء

امت جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آخری زمانہ

میں آنے کے قائل ہیں وہ آپ کو نبی بھی مانتے ہیں

اور امتی بھی کیونکہ احادیث نبویہ میں نازل ہونے

والے عیسیٰ کو نبی بھی کہا گیا ہے اور امتی بھی ہیں

اکثر علماء امت جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے

اصائل نزول کے قائل ہیں وہ بموجب احادیث

نبویہ انہیں نبی بھی مانتے ہیں اور حضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کے امتی بھی۔ کوئی ایک عالم

بھی تو ایسا نہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے

اصائل نزول کا قائل ہو اور بعد از نزول انہیں

نبی کے ساتھ امتی نہ مانا ہو۔ اس کی تائید میں

میں نے امام علی القاری علیہ الرحمۃ کا قول مر قاة

شرح مشکوٰۃ سے پیش کیا تھا جس کی عربی عبارت

درج کرنے کے بعد میں نے تقریر میں اس کا ترجمہ

یوں بیان کیا تھا کہ۔

”حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے

بعد تشریف لاکر نبی ہونے اور

ان کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے

علیہ وسلم کے تابع ہو کر آپ کی

مترجمیت کے احکام بیان کرنے

اور آپ کے طریق کو چست کرنے

میں کوئی منافات نہیں خواہ یہ

کام وہ اس وقت سے کریں جو

ان پر نازل ہو گیا کہ اس کی

طرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وسلم کا قول ”اگر مریخی زندہ ہوتے تو انہیں میری پیروی کے سوا کوئی چارہ نہ ہوتا“ اشارہ کر رہا ہے یعنی ان کی مراد یہ ہے کہ وہ وصف نبوت کے ساتھ تابع ہوتے اور وصف نبوت کے لیبران کا تابع ہونا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت کا فائدہ نہیں دیتا“ پھر اس ترجمہ سے میں نے یہ استدلال کیا تھا کہ۔

اس عبارت میں امام علی القاری

علیہ الرحمۃ نے امت محمدیہ میں

آننے والے عیسیٰ کو بیک وقت

نجا اور آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم کے تابع یعنی امتی قرار

دیا ہے اور لکھا ہے کہ ان کے

نبی ہونے اور آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم کا امتی ہونے کے

درمیان کوئی منافات نہیں

اس کے ثبوت میں انہوں نے

حدیث نبوی لوکان موسیٰ

حیثا لما وسعہ الآ

اتباعی کو پیش کیا ہے اور

اس حدیث سے یہ مراد لی ہے

کہ اگر موسیٰ علیہ السلام زندہ

ہوتے تو وصف نبوت کے ساتھ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کے تابع ہوتے اور نہ اس وصف

کے بغیر تابع ہونا نبی کریم صلی اللہ

علیہ وسلم کی انبیاء و فضیلت کو

کوشاہد نہیں کرتا کیونکہ لیسے

امتی سے تو ہر نبی ہر حال افضل

ہوتا ہی ہے اس حدیث سے

انہوں نے یہ استدلال کیا ہے کہ

حضرت عیسیٰ علیہ السلام بعد از

نزول امتی نبی ہوں گے نہ کہ مستقل

نبی اور امتی نبی اور مطلق نبی ہیں

کوئی منافات نہیں؟۔ ص ۱۷

میری مراد اس جگہ ”مستقل نبی“ سے مستقل

نبی بالفعل تھی یعنی میرے نزدیک اس عبارت میں

امام علی القاری نے بعد از نزول حضرت عیسیٰ

علیہ السلام کو بالفعل مستقل نبی تسلیم نہیں کیا بلکہ

بالفعل امتی ہی قرار دیا ہے اور ان کی نبوت طلقتہ

سے امتی نبی کی منافات قرار نہیں دی۔ جناب

مصری صاحب میرے ترجمہ اور استدلال کو غلط

ثابت کرنے کے لئے لکھتے ہیں۔

”آخری جملہ کا ترجمہ قاضی صاحب

موصوف نے اپنی کسی غرض کو مد نظر

رکھتے ہوئے درست نہیں کیا۔

درست ترجمہ یہ ہے اگر مریخی زندہ

ہوں تو ان کو میری اتباع کے سوا کوئی چارہ نہ ہو یعنی نبوت کے وصف کے ساتھ وہ در سلب النبوت ہوگا اگر اتباع کریں تو یہ امر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خصوصیت میں کسی زیادتی کا فائدہ نہیں دیتا۔ امام علی القاری کے اس قول سے ظاہر ہے کہ ان کا عقیدہ یہ ہے کہ مستقل نبی بھی دیکھو کہ حضرت عیسیٰ مستقل نبی تھے اور حیات کی صورت میں ان کی نبوت سلب بھی نہیں ہوگی، بغیر اس کے اس کی نبوت سلب ہو امتی بن سکتا ہے اس پر قیاس کر کے وہ حضرت عیسیٰ کے متعلق یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ ان کے نزدیک اس میں کوئی منافات نہیں“

الجواب

جناب مصری صاحب پر واضح ہو کہ امام علی القاری علیہ الرحمۃ کے آخری فقرہ کا جو ترجمہ انہوں نے بطور غلطی ترجمہ کے درج فرمایا ہے وہ مجھے سلام سے نہیں ہے اس عربی فقرہ کا غلطی ترجمہ نہیں بلکہ محض درج کیا تھا جس میں میرے مد نظر ان کا سیاق کلام بھی تھا جسے آپ نظر انداز کر کے مجھ پر اعتراض کر رہے ہیں۔

جناب مصری صاحب کو یہ تو مسلم ہے کہ امام علی القاری حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بعد از نزول امتی نبی مانتے ہیں لیکن امام علی القاری کے نزدیک ان کی نبوت سلب ہونے بغیر آنے کا ذکر مصری صاحب کے نزدیک یہ حتمی دکھانا ہے کہ امام صاحب موصوف کا عقیدہ یہ ہے کہ مستقل نبی بھی بغیر اس کے کہ اس کی نبوت سلب ہو امتی نبی بن سکتا ہے۔ مجھے جناب مصری صاحب کی اس بات سے اتفاق ہے۔ بلکہ امام علی القاری اسی بات کے قائل معلوم ہوتے ہیں کہ مستقل نبی امتی نبی بن سکتا ہے لیکن ان کے کہنے سے کہ ان کی نبوت اور ان کے امتی ہونے میں کوئی منافات نہیں ہوگی۔ ان کی ہرگز یہ مراد نہیں ہو سکتی کہ بعد از نزول جب وہ امتی نبی ہوں گے تو ساتھ ہی بالفعل مستقل نبی بھی رہیں گے۔ کیونکہ مصری صاحب جانتے ہیں کہ مستقل نبی اور امتی نبی ہیں تو یقیناً منافات یعنی تناقض ہے اور اس بات سے تو اجتماع التخصیص لازم آتا ہے پس ان کی مراد یہی ہو سکتی ہے کہ بعد از نزول حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت مطلقہ تو سلب نہیں ہوگی اور وہ وصف نبوت کو سلب رکھتے ہوں گے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امتی بنا دیا جائے کی وجہ سے ان کی نبوت کا بالفعل استقلال ختم ہو جائے گا کیونکہ بالفعل مستقل نبی کے مفہوم میں یہ شرط ہے

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امتی بنا دیا جائے کی وجہ سے ان کی نبوت کا بالفعل استقلال ختم ہو جائے گا کیونکہ بالفعل مستقل نبی کے مفہوم میں یہ شرط ہے

کہ وہ کسی دوسرے نبی کا امتیاح نہیں ہوتا چونکہ
مستقل نبوت کی قبلیت کی یہ ضروری شرط
امام علی نقی علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام
قائلیں علماء کے نزدیک حضرت عیسیٰ علیہ السلام
کی نبوت کے ساتھ بعد از زول دل پائی نہیں
جانے گی کیونکہ وہ ان کے نزدیک بعد از زول
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امتیاح ہونے کے
اور اس وجہ سے علماء انجیل کی طرف لڑکیوں کو
دعوت نہیں دیں گے اور خود اسراہیلی طریق
پر عبادت بجا نہیں لیں گے۔ جو ان کے بالفعل
مستقل نبی ہونے کے سے ضروری امور تھے
بلکہ وہ اسلام ہی کی دعوت دینگے اور اسلام
کے طریق پر ہی عبادت بجالائیں گے اور
انجیل سے بھی شریعت محمدیہ کو ہی بجز کرینگے
بہذا یہ تبدیلیاں ان کے نزدیک آپس امتیاحی
تبدیلیں گی۔ یعنی بعد از زول ان کے امتیاحی ثابت
جانے کی وجہ سے ان کی مستقل نبوت کی قبلیت
ختم ہو جائے گی یا جو دیگر مہربان نبوت یعنی
نبوت مطلقہ ان سے سلب نہیں ہوگی۔ اس
لئے وہ ان لوگوں کے نزدیک بالفعل مستقل
نبی نہیں ہوں گے بلکہ بالفعل امتیاحی نبی ہوں گے
کیونکہ ان کی نبوت مطلقہ کے ساتھ امتیاحی قبلیت
لگ جانے سے ان کی قسم نبوت سابقہ میں بدل
ایک ایسی تبدیلی پیدا ہو جائے گی اور نبوت
کی ایک ایسی قسم وجود میں آجائے گی جو پہلے
کسی نبی کو حاصل نہیں تھی۔

مصری صاحب کا مغالطہ | جناب مصری
صاحب جنس کے
انواع میں تقسیم کے طریق کو نظر انداز کر کے
مجھے حیرتانا چاہتے ہیں اور اپنے معنیوں کے
ان پڑھنے والوں کو جو جنس کے انواع میں تقسیم
کے طریق سے ناواقف ہیں مغالطہ دینا چاہتے
ہیں۔

جنس کے انواع میں تقسیم کے طریق | جنس کے
تقسیم کا قاعدہ یہ ہے کہ جنس کی ہر نوع قسم
میں جنس کے پایا جانے کے ساتھ ایک خصوصیت
یا قید لاحق ہوتی ہے جو دوسری نوع کی خصوصیت
یا قید سے الگ ہوتی ہے اور جنس کے ساتھ
الگ الگ قید لگنے سے الگ الگ نوع وجود
پیدا ہوتی ہے اسی کی توجیہ سے جنس کی
انواع آپس میں امتیاح پاتی ہیں اور الگ
الگ نوع کی جنم پاتی ہے۔ جنس کی انواع میں
عام نام نہیں لیں کیونکہ وجود ہوتا ہے۔ لیکن جنس
جو اصطلاح کے تحت ہوتی ہے یہ ہر نوع یا جنس
کی ہی نہیں بلکہ جنس ہر نوع میں مشترک ہے
ہوتی ہے۔

جنس نبوت کی تقسیم | جنس نبوت یا نبوت
مطلقہ کی دو قسمیں
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے جاری
تھیں ایک تشریحی نبوت جس کی خصوصیت
یا قید صبر و شریعت کا لانا یا شریعت سابقہ
کے کسی حکم کو منسوخ کرنا اور حد و حکم لانا ہے
تشریحی نبوت کی یہ دو صورتیں تشریحی نبوت
کی اصناف ہیں انواع ہیں دوسری قسم
کی نبوت جو جاری تھی نبوت غیر تشریحی
مستقل یعنی جنس کے حامل کی شریعت پہلے
تشریحی نبوت کی شریعت ہی ہوتی تھی لیکن وہی
نبی کا امتیاح نہیں ہوتا تھا بلکہ غیر استفادہ
کسی نبی کے را دست عند انسانے سے مستحق
رکھتا تھا اسی کو استقلال بالنبوت کہتے ہیں
ان علماء و حضرات عیسے علیہ السلام کو پہلے قسم کا نبی
یعنی دوسری قسم کا نبی سمجھتے ہیں ہر حال وہ مستقل
نبی ضرور تھے کیونکہ تشریحی نبوت میں ہی استقلال بالنبوت
پایا جاتا ہے اس طرح پر کہ وہ کسی دوسرے نبی کا
امتیاح نہیں ہوتا۔

امام علی نقی علیہ السلام کے نزدیک حضرت
عیسیٰ علیہ السلام جب اصنافاً نازل ہوئے تو وہ امتیاحی
بھی ہوئے اور نبی بھی جس کا ہی مفہوم نبوت
ہے کہ ان کے نزدیک ان کے دعوت نبوت یعنی نبوت
مطلقہ کا تسلسل تو قائم ہے گا اور خصوصیت استقلال
ان کے امتیاحی ہے ہی معلوم ہو جائے گی اور ان
کے بالفعل استقلال بالنبوت کو بالفعل امتیاحی
نبی میں تبدیل کر دیا جائے گا اور اس طرح حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت مطلقہ کے ساتھ سے
وہ دعوت نبوت بنتے ہیں امتیاحی قید و خصوصیت
لاحق ہو جانے کی وجہ سے ایک تیسری قسم کی نبوت
جو پہلی دو قسموں سے الگ تھی ہوگی ظہور دینا چاہی
اگر جناب مصری صاحب جنس کے انواع میں تقسیم کا
یہ طریق مدنظر رکھتے تو حاکم اور کسی مجھلائے
کی کوشش نہ کرتے اور نہ میرے استدلال کو غلط
استدلال قرار دیتے

امام علی نقی کے ہند میں داخلگی | یہ الگ ہے
عیسائیت کا یہ مذہب و حقیقت غلط ہے کیونکہ حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کے وفات یا جانے کی وجہ سے مسیح
کا کوئی نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نہیں
سکتا کہ جو بالقبول تو مستقل نبی ہو اور بالفعل امتیاحی
نبی اور اس پر جو بھی نازل ہو وہ مستقل نبوت کی
دینی نہ ہو۔ مگر غیر احمدی علماء و حضرات عیسے علیہ السلام
کو زندہ ماننے کی وجہ سے ان کو اس قسم کا نبی مانتے
ہیں اور ان کے بالفعل امتیاحی نبی جانے کی وجہ سے
نبوت مطلقہ سے ان کے امتیاح ہونے کی کوئی بات نہیں
سمجھتے حالانکہ ان پر وہی کا نزل و وفات پیدا کر دینا ہے

اور امتیاح نہیں لے دینا کیونکہ اس طرح ان کی نبوت
مستقلہ سے فعل میں آجاتی ہے اور مستفاد نبوت کی
وہی ختم نبوت کے معنی ہے۔ پس غیر احمدی علماء جو
حیات سیر اور ان کی اصنافاً امتیاحی کے قانون پر ان
کو ایک تیسری قسم کا نبی ہی مانتے ہیں جس قسم کا کوئی نبی
انبیائے سابقین میں پایا نہیں گیا چنانچہ خود مصری
صاحب نے اپنے مضمون میں اذالہ اوہام سے آثار
العیاشی کی ذیل عبارت علماء کے عقیدہ کے مستحق لڑ
پیش کی ہے۔

”مولیٰ مدین من عمان فرطے ہیں اس بار
تمام سعید و خلف کا اتفاق ہو چکا ہے کہ عیسے
نازل ہو کر امت محمدیہ میں داخل کیا جائے گا اور قرآن
میں تسطانی نے بھی حوازی لے کر نبی میں لکھا ہے کہ
امت محمدی ہو گا اور نبی ہو گا۔“

جناب مصری صاحب جنس نبوت کے ہوتے ہوئے جس میں
تمام خلف و خلف کے متفق علیہ عقیدہ کا ذکر کیا ہے
اگر میں نے کہا کہ ان کے لئے امت اس بات پر کہتے
ہیں کہ عیسے علیہ السلام بعد از زول نبوت نبی ہو گئے اور
امام علی نقی کی ایک عبارت کو اس کے لئے دلیل پیش
کیا تو کیا کہہ کر دیا گیا کہ قرآن مجید آیت ۲۲۱ میں
اگر نبی تو وفات ظاہر ہے کہ ان کے نزدیک بعد از زول
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت کے ساتھ امتیاحی قبلیت
جانے کی وجہ سے ایک الگ قسم کا نبی وجود میں آجائے گا
جس قسم کا نبی انبیائے سابقین میں سے کوئی نہیں ہو گا
امت محمدی ہو گا اور نبی ہو گا۔

امام علی نقی کے تفسیر آسمی مع وصف النبوة
والایم سلبہ یقیناً زیادۃ المزیقۃ کا میلہ تفسیر
امام علی نقی کے مفہوم کے لحاظ سے بلکہ صحیح تفسیر
ماستحق ان کی عبارت کے بیان کو مدنظر نہیں رکھنا میں
وہ فرماتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے امتیاحی اور نبی
ہونے میں منافات نہیں وہ احکام شریعت محمدیہ پر ہی
کریں گے اور اسلامی طریق کو ہی بخت کریں گے خواہ وہ
یہ کام امتیاحی دیکھا سے کہ ان کے نزدیک ان کی نبوت مستقل
بالفعل نہیں رہے گی بلکہ بالفعل وہ امتیاحی نبی ہو گئے
حدیث لو کان ہو موسیٰ و عیسیٰ جنس کا مصری صاحب
جو ترجمہ کیا ہے کہ اگر سرخا اور عیسیٰ پیدا ہوں غلط
ترجمہ ہے اس غلط ترجمہ کرنے میں آپ کا خاص مفہوم
فقہائے امت کے ترجمہ سے تو بلاد امتیاحی تھا کہ رسول
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایک نبی آد کا امکان ہے
کیونکہ مولے زندہ ہوتے اور سب نبوت کے بعد آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے امتیاحی نہ جاتے تو اس میں ان
علماء کے نزدیک امت خاتم النبیین روک نہ ہوتی
لیکن چونکہ مصری صاحب ہر طرح سے امکان نبوت کے
کے متخالف ہیں اسلئے انہوں نے حدیث کے ترجموں
نا واجب تقریر کیا بلکہ حدیث ان کے ذہن پر زندہ کرنے
مصری صاحب کا دل زہرا

مصری صاحب کا دل زہرا | جناب مصری صاحب
میں غیر احمدیوں کو سمجھا جا رہا تھا کہ تم لوگ جو حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کا اصنافاً نازل مانتے ہو تم انہیں
از زول نبوت مانتے ہو جو نبوت کی ایک تیسری قسم
اس قسم کا کوئی نبی پہلے نہیں آیا تھا بلکہ پہلی نبوت
کے احمدیوں کی طرف مڑنے ہیں جن میں صرف غیر احمدیوں
کے یہ نہیں نہیں کیا جاتا تھا آپ کو نبی کے لئے پہلی کو
امت نبوتی مانتے ہیں اور ہم مسیحی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو
نبی مانتے ہیں ہمارے اور ہمارے کے درمیان مسیح و محمد
کی شخصیت کے متعلق یہ اختلاف ہے کہ وہ آدمی آسمان کے
یا امت میں پیدا ہوئے ان کے لئے وہ درحقیقت انیس مسیحی
عید سے پہلے پیدا ہوئے تھے انہیں ہم نے تہرا اور امتیاحی
کا آنا ہم سمجھتے ہیں۔ ہم بھی ایک امتیاحی کے آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کے بعد ان کے کو آپ کی قسم نبوت کے معنی
پیش سمجھتے اور ہم بھی ایک امتیاحی تھے کہ ان کو نعمت نبوت کے
اور آپ کے نزدیک امر لاہوت غیر امتیاحی نبی کی آمد میں
ہے غیر احمدی علماء تو میری اس بات کے متناہد ہر تشریح
ہیں کہ عقائد کے متعلق سے لاجواب ہیں مگر مصری صاحب
نے اس مرتبہ خود را خود داخلہ و معقول سے کام لیا
ہے اور امام علی نقی علیہ السلام کی عبارت کو غلط
منانے سے تسلیم کر دیا جو میرے استدلال کو ٹھکانا چاہا ہے
جناب مصری صاحب ایہ بات باپ کی لالچ و دینہ
بل بعض عیسیٰ کی مسداق ہے (اس حوالہ میں میں
مصری صاحب کے مسلکی کچھ تبدیلی کر دی ہے جسے انہوں
خوب سمجھتے ہیں) مصری صاحب نبوت کو چاہتے تھے

ماہرنا انصا للہ کے خریداری قبول فرما کر اسے دیں بنا بد تعان فرمائے سلا نہ جنکا فائدہ عمومی انصار کے

خدمات الاحمدیہ کا سالانہ امتحان

خدمات الاحمدیہ کے ہر سرمیاریوں کا امتحان ماہ ستمبر ۱۹۳۳ء میں لیا جائے گا۔ جس میں ہر میاری میں اولیٰ - دوم - سوم آنے والے خدمات کو سالانہ اجتماع سالانہ کے موقع پر انعامات دیئے جائیں گے۔ عہدیداران سے درخواست ہے کہ وہ ان امتحان میں زیادہ سے زیادہ خدمات کو شامل کرنے کے لئے بھی سے کوشش شروع فرمادیں۔ نیز مقررہ کتب تعلیم و تدریس کا بھی مناسب انتظام فرمائیں۔

معیار اول - پہلا پرچہ (۱) قرآن کریم - دوسرے دس پارے (۲۰ تا ۲۱) مع ترجمہ و معمولی تفسیر از تفسیر صغیر - حدیث - شرح صحیح بخاری از سید ولی اللہ شاہ صاحب بزد سوم و چہارم (۱۰۰)

دوسری پرچہ - (۱) کتب حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام اسلامی اصول کی فلاسفی - چشمہ معرفت (۲) کتب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ شائے نمبر ۵ الزیارات بتبعی حقیقی اسلام - اسلام کا اقتصادی نظام - نقلیہ اللہ (۳) اشعار عربی فقیدہ حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام فیض اللہ والقرآن شہ فرامی کے ۴ شعر - اردو آؤ عیسائیوں ادھر آؤ ۱۰۰

تیسرا پرچہ عام دینی معلومات: ویساچہ تفسیر القرآن - سید الانبیاء یکصد سوالات مع جوابات جو مرکز کی طرف سے شائع کئے جا رہے ہیں۔ معیار دوم: پہلا پرچہ: قرآن کریم پارہ ۱ سے تا ۲ ترجمہ معمولی تفسیر تفسیر - حدیث - شرح صحیح بخاری از سید ولی اللہ شاہ صاحب بزد سوم۔ دوسرا پرچہ: (۱) کتب حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام

الوصیت - ایکچہ لامبور - برکات الدعاء (۲) کتب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ شائے - مباح الطاہرین بوعہ اللہ تیسرا پرچہ: عام دینی معلومات - یکصد سوالات مع جوابات جو مرکز کی طرف سے شائع کئے جا رہے ہیں۔ سلسلہ احمدیہ - سیرۃ الرسل ۱۰۰

معیار سوم: پہلا پرچہ قرآن کریم پہلے دو پارے مع ترجمہ حدیث چالیس سو اہر پارے دوسرا پرچہ (۱) کتب حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام - ایک لفظی کا اذکار الہی شہ (۲) کتب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ

احریت کا پیغام - بیت حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام تیسرا پرچہ: یکصد سوالات مع جوابات جو مرکز کی طرف سے شائع ہو رہے ہیں۔ (مہتمم تعلیم و تالیف مجلس خدمات الاحمدیہ مرکز بزد ۵)

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

جلد مجلس خدمات الاحمدیہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ اس سال بھی حرب سابق مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ ہوگا۔ اس کی آخری تاریخ ۳۱ اگست ۱۹۳۳ء ہوگی۔ اس تاریخ تک مقالہ جات مہتمم تعلیم مجلس خدمات الاحمدیہ مرکز بزد کو پہنچ جانے چاہئیں۔ عنوان مقالہ: "قرآن کریم اور زمانہ حال کی علمی ترقیات" ہے۔ یہ دس سے چند ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہئے۔ اس مقابلہ میں اولیٰ دوم اور سوم آنے والے خدمات کو سالانہ اجتماع سالانہ کے موقع پر باقریب چالیس - پندرہ اور دس روپے کے نقد انعامات دیئے جائیں گے۔ چند ہزار ان سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خدمات اس مقابلہ میں شامل کرنے کی کوشش فرمائیں۔

گذشتہ سال یہ مقابلہ اسلام اور امن عالم کے عنوان پر ہوا تھا۔ جس میں شہ صاحب جاوید نے اولیٰ آنے پر مہتمم تعلیم چالیس روپے کا نقد انعام سالانہ اجتماع خدمات الاحمدیہ کے موقع پر وصول کیا۔ یہ مضمون رسالہ "خالق" ماہ جنوری ۱۹۳۳ء میں شائع ہو چکا ہے (مہتمم تعلیم مجلس خدمات الاحمدیہ مرکز بزد)

دعائے فہرست مجاہدین تحریک جدید

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قبل ازین جو فہرستیں سابق انورق کے صفحہ ۱۱ پر شائع ہوئی تھی وہ بھی اس دعائے فہرست میں شامل ہیں۔ جو ۲۹ رمضان المبارک کو حسب دستور سابق حضور ابید اللہ کی خدمت میں دعاغراس کے لئے پیش کی گئیں۔ نیز ۲۹ رمضان المبارک تک جس قدر نام موصول ہوتے آئیں وہی اسی فہرست میں شامل کر لیا جاتا۔ ذیل میں ایک قسط ہیہ قارئین کی جاتی ہے۔ قارئین کو ہم سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

| | |
|---|-------|
| کرم صاحب جمال الدین صاحب لکھنؤ کان ضلع کوٹوالہ | ۵/۱۰ |
| " سید نور محمد | ۵/۱۲ |
| " نور محمد لکھنؤ علی | ۵/۲۰ |
| " عبدالرشید | ۵/۰ |
| " محمد حفیظ | ۵/۰۹ |
| " نجم الدین | ۵/۰۶ |
| " ذریعہ محمد | ۵/۵۰ |
| " عمر بکت بی بی صاحبہ | ۵/۲۵ |
| کرم محمد علی محمد علی صاحب ۱۹ قانبرال ضلع قنبر | ۳۲/۰ |
| " محمد زمان خان | ۸/۰ |
| " غلام حسین | ۶/۰ |
| " غلام موصوف | ۱۱/۰ |
| " خواب خان | ۱۰/۰ |
| طالبین حکیم عیسیٰ علیہ السلام کان ڈیرہ ضلع قنبر شاہ | ۱۰/۲۵ |
| کرم محمد علی محمد علی صاحب | ۱۰/۰ |
| " بوستان خان | ۵/۰ |
| " محمد حسن فضل احمد | ۶۱/۰ |
| " حاج محمد ابراہیم | ۱۰/۰ |
| " مری محمد رحمان | ۲/۰ |
| " بہاول حق | ۲۰/۰ |
| " عبدالعظیم | ۲۱/۲۵ |
| " عبدالغفار صاحب علیہ صاحبہ | ۱۵/۱۲ |
| " مولوی محمد عبداللہ صاحب پرکھنوی | ۲۶/۰ |
| " منیر احمد | ۸/۰ |
| " چوہدری محمد اکرم | ۵/۲۵ |
| " محمد علی کرم اللہ | ۱۰/۰ |
| " محمد علی محمد ابراہیم | ۵/۲۵ |
| " شاہ محمد صاحب لکھنؤ کان ڈیرہ ضلع قنبر | ۶/۰ |
| " عبدالحق | ۱۰/۰ |
| " محمد علی محمد | ۵/۵۰ |
| " محمد حفیظ علی صاحبہ کانگہاگر کان ضلع سیالکوٹ | ۱۲/۰ |
| " محترم فضل علی صاحب بیدوالہ ضلع ملتان | ۱۶/۰ |
| " عبدالمنعم | ۴/۵۰ |
| " محمد عظیم | ۴/۰ |
| " حسن محمد خان | ۴/۵۰ |
| " علی محمد شفیع | ۲۴/۶ |
| " محمد علی عطاء محمد گورنہ نام جس ضلع نواب شاہ | ۱۲/۰ |
| " غلام نبی | ۱۲/۰ |
| " محمد عبداللہ | ۱۲/۰ |
| " علاؤ الدین | ۵۰/۰ |
| " شیخ دوست محمد | ۲۲/۲۱ |
| " میاں محمد علی صاحب | ۲۲/۵۰ |

درخواست کئے دعا

رہی کرم محمد علی محمد علی صاحب ساکن کلیانہ ضلع بجات کی ابید محترمہ حاجہ بیگم صاحبہ ببار ہیں۔ گھانا بھی قریباً ہجرت کیا ہے۔ بہت کدور ہو گئی ہیں۔ احباب کرم و درویش قادیان سے درخواست ہے کہ مریضہ کی صحت کے لئے درود سے دعا فرمادیں۔ رنگ محمد سعید مالابٹ غزنی ریلوے ۱۹ میرے نانا خان میان محمد ابراہیم صاحب پیدلینت جماعت سما علیہ ضلع بجات اکثر بیمار ہوتے ہیں۔ تمام احباب کرم دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت ملی عرصہ کرے آئین۔ رہنمائی سلسلہ سما علیہ ضلع بجات رہی احباب میرے چھوٹے بھائی کی صحت کے لئے اور میرے امتحان میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد احمد اور سردگودھا رہی خاکسار کے بھائی جو حقیر نے تیسری میں تعمیر میں عرصہ درساں سے بیمار ہے کہہ رہے ہیں۔ احباب جماعت ان کی کامل شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں خاکسار محمد علی محمد علی صاحبہ جامعہ احمدیہ ریلوے رہی صوفی کریم بخش صاحب زبیر باریاں میں احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد احمد چوہدری آئی سکول ریلوے ۱۵ میرے ماموں صاحب اور بڑے بھائی کچھوڑ سے انگلیش میں بیمار ہیں۔ میرے والد صاحب اور والدہ صاحبہ کئی میار ہوتے ہیں اور بعض مشکلات میں ہیں ان سب کے لئے درخواست دعا کرتا ہوں۔ روضہ الرحمن حضرت جامعہ احمدیہ بجات

زکوٰۃ کی ادائیگی مولوں کو بڑھاتی اور ترک کیا نفس کرتی ہے

بھارت کی جنگی تیاریاں وضع طور پر پاکستان اور چین کے خلاف ہیں

پٹنٹ نہرو کی ہٹ دھرمی تصفیہ کثیرہ کی ماہ میں بستہ حال ہے۔ صدر ایوب کی اطلاع کا شعور رکھ کر، ۱۹۶۲ء، صدر مملکت فیلا مارشل محمد یوسف خان نے مل دوپہر گوہر ایچ سے پوچھ کر ماہ میں جانے سے پہلے صحافیوں سے گفتگو کے دوران کہا کہ بھارت پاکستان اور چین کے خلاف جنگی تیاریوں میں مصروف ہے۔ ہم اپنے بڑے ہمسایوں کے دوستانہ تعلقات قائم رکھنا چاہتے ہیں، لیکن بھارت کی نیت صاف نہیں معلوم ہوتی ان حالات میں اپنے طبیعت گلوں کے بارے میں ہماری خارجہ پالیسی آئندہ کیا ہوگی، یہ سب وقت آتے ہی اعلان کر دیا جائے گا۔

برقم میں ایک اور زلزلہ

بن غازی، ۲۰ مارچ، گذشتہ رات لیبیا کے شہر برقم میں ایک اور زلزلہ آیا جس کے باعث بے لڑاکا سے بچے سمیت دالی اکثر عمارتیں منہدم ہو گئیں۔ لیبیائی ہر کوئی کو نقصان پہنچا۔ یہی ایک کسی شخص کے ہلک ہونے کی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ لیبیا کے وزیر اعلیٰ نے گذشتہ سہفتہ کو اعلان کیا تھا کہ بتمہ کو کسی جگہ پر از سر نو تعمیر کیا جائے گا۔ ایک ہفتہ قبل برقم میں زلزلہ آیا تھا اس سے پانچ سو سے زائد افراد ہلاک ہوئے تھے۔ اس زلزلہ کے بعد سے برقم کی کیفیت بھلے شعور سے گئے۔ برقم بن غازی سے ساٹھ میل کے فاصلہ پر واقع ہے اور اس کی آبادی ۱۰ لاکھ نفوس پر مشتمل ہے۔ گذشتہ جنگ عظیم کے دوران جی برقم بھی کئی بار ہلکے ہوئے تھے۔

صدر ایوب راولپنڈی واپس پہنچ گئے راولپنڈی ۲ مارچ صدر ایوب کا ٹور کے مقام پر گوہر ایچ کا افتتاح کرنے کے بعد واپس راولپنڈی پہنچ گئے۔ صدر ایوب نے گوہر ایچ کے تعمیراتی کاموں کے لئے ۲۰ لاکھ روپیہ کی روٹا لپنڈی سے جبکہ آباد روانہ ہوئے تھے۔

بھوشی میں بھی غلام کچھ تیار ہو رہے ہیں۔ بھوشی، ۲۰ مارچ، بتایا گیا ہے کہ غلام کچھ کا تقریباً ایک ہزار گنہ گنہ ہیں۔ ایک مسلمان فرم تیار کر رہی ہے جس میں سے نصف آئندہ لغار کو بندیلہ پلانہ پہلے کے منظور کیا جائے گا۔ بھوشی کی یہ فرم غلام کچھ کے ان اجزاء کی تیار کرنے کے لئے ایک لاکھ روپیہ وصول کرے گا۔ اس مسئلے میں چارج ہونے والی حکومت اور بھوشی کی اس فرم میں ایک معاہدہ ہوا تھا۔

دعا خواست دعا

میرے والد صاحب ہاضمہ مائٹھا نے تقریباً ۲۰ روز سے سخت بیمار ہیں۔ بڑا بگڑا اور مدد دینیات تواریک کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (بشارت امیر محمد بائی سکول روہ)

دعا سے مغزوت

میرا بچہ، زاد بن عزیز سید بچہ صاحب، بچہ کرمل خان صاحب اور ایک مددگار ہیں، حکمت تدبیر پر جانے کی وجہ سے دفاتر گمشدہ ہیں۔ بروہر حضرت سید محمد علی السلام کے صحابی حضرت بابو مال الیرین صاحب کیم آن کر گورنر کی فرمائش کے تحت شہر میں ماسیٹ ماسیٹ ماسیٹ کی ماسیٹ ماسیٹ میں بروہر نے ایک بچی اپنا لگا دیا ہے جس سے غافلان حضرت سید محمد علی السلام صاحب کی خدمت میں گزارنے سے بروہر کی خدمت میں آج بھی دعا مانگا رہتا ہوں۔ (حضرت سید بچہ صاحب کے بچہ صاحب صاحب کے والد مددگار ہیں)

پاک چین سرحد کی بدبینی کو مٹانے کے لیے پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے

پاک چین سرحد کی بدبینی کو مٹانے کے لیے پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان کے وزیر خارجہ جناب ذوالفقار علی بھٹو نے اپنے ایک بیان میں کہا کہ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔

پاک چین سرحد کی بدبینی کو مٹانے کے لیے پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔ پاکستان اور چین کے درمیان تبادلہ سفارتی عملے کی ضرورت ہے۔

صدر ایوب نے پاکستان کی صنعتی ترقی کیلئے نئی ترقی پلان پیش کر دی

سیٹھی، ۲۰ مارچ، صدر ایوب نے کل بھال پاکستان کی صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔ اس پلان میں چار سالوں کے لئے صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔ اس پلان میں چار سالوں کے لئے صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔ اس پلان میں چار سالوں کے لئے صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔

صدر ایوب نے پاکستان کی صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔ اس پلان میں چار سالوں کے لئے صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔ اس پلان میں چار سالوں کے لئے صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔ اس پلان میں چار سالوں کے لئے صنعتی ترقی کے لئے ایک سرکاری پلان پیش کیا ہے۔